
分野別〔たばこ・アルコール：成人期〕取り組みの整理表 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

【現状からみえる課題】 

・禁煙中に喫煙したく 

なる誘惑がある 

・たばこを吸う姿が 

かっこいいという 

イメージがある 

・たばこの害を知らな 

い人が多い 

・入手する手段が多い 

・喫煙所がまだまだ 

ある 

・女性のくわえタバコ 

が多い 

・周囲が吸うと自分も 

吸おうかなと思う 

・西部劇の格好良さが 

吸い始めた動機 

 

 

 

 
 

社会環境 

行政の取り組み 

【現状からみえる課題】 

・たばこ税、酒税が国の収入源となっている ・法的に許される麻薬のようなもの 

前提条件 

地域の取り組み 

住民の取り組み 現状 
      

めざす姿 
（大目標） 

【現状からみえる課題】      

大
切
な
人
を
た
ば
こ
の
煙
か
ら
守
り
ま
し
ょ
う 

 
【たばこ】 

・喫煙者のうち、禁煙希望

の方が多くみられる 

・喫煙開始年齢については

20 歳代以下が 83.5％ 

・前回調査に比べ、たばこ

の影響をうける病気につ

いて知らない人が増加 

・現在喫煙している人で、

禁煙を考えていない理由

について、ストレス解消

になる、やめられないと

答えた人が多い 

・妊婦の喫煙率について、

あま市は 5.6％、県は

2.8％で、あま市は県より

高い 

・出産適齢期と子育て世代

の女性の喫煙が多い 

・一人暮らし世帯の喫煙が

多い 

 

【アルコール】 

・男女ともに多量飲酒する

人や生活習慣病のリスク

を高める飲酒をしている

人が多い 

・適正な飲酒量を知ってい

る人ほど、適度な飲酒を

心がけている傾向となっ

ている 

・ 

 

【現状からみえる課題】 

 

 

 

 

【現状からみえる課題】 

・たばこはストレス発散のためやめられない 

・今から禁煙しても遅いと思ってしまう 

・禁煙方法を知らない 

・簡単にやめられると思っている 

・金額の問題ではなく、意識を改善しないと禁煙 

できない 

・ 体調が悪くなってから禁煙しようと思った 

・  

 
【今後の取り組み】 

・禁煙していることを周囲に宣言する 

・医師の診断を受ける 

・高齢者は外に出る→家にいると止めてくれる人が 

居ないので飲みすぎる 

・たばこ・アルコール 1か月分の量を決めて買う 

・禁煙体験談を発表する（禁煙したい人を対象に） 

・子どもの頃からたばこの害を教える 

【今後の取り組み】 

・たばこの害を知らせる 

・企業単位で禁煙に取り組む 

・肺の精密検査の苦しみを知らせる 

・地域で喫煙場所を決める 

・禁煙の店を増やす 

・ポイ捨て禁止をグループで連動する 

・いろいろな関係者が個人に関わる 

・たばこ代を一気に値上げする 

・外（店）で飲むと周囲が飲みすぎを注意してくれる 

 

【今後の取り組み】 

・ポイ捨ての規制 

・「禁煙都市あま」を目指す 

・グローバＴＶでＣＭを流す 

・保健師が巡回訪問する 

・ポイ捨てに罰金を（名古屋市が実施） 

・高齢者を対象に健康をテーマに健康推進課が 

話をする 

・アルコールの飲みすぎが脳に影響することを 

情報提供 



分野別〔たばこ・アルコール：高齢期〕取り組みの整理表 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【現状からみえる課題】 
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【現状からみえる課題】 

・禁煙中に喫煙したく 

なる誘惑がある 

・たばこを吸う姿が 

かっこいいという 

イメージがある 

・たばこの害を知らな 

い人が多い 

・入手する手段が多い 

・喫煙所がまだまだ 
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社会環境 

行政の取り組み 

【現状からみえる課題】 

・たばこ税、酒税が国の収入源となっている ・法的に許される麻薬のようなもの 

前提条件 

地域の取り組み 

住民の取り組み 現状 
      

めざす姿 
（大目標） 

【現状からみえる課題】      

大
切
な
人
を
た
ば
こ
の
煙
か
ら
守
り
ま
し
ょ
う 

【たばこ】 

・喫煙者のうち、禁煙希望

の方が多くみられる 

 

・前回調査に比べ、たばこ

の影響をうける病気につ

いて知らない人が増加 

 

・現在喫煙している人で、

禁煙を考えていない理由

について、ストレス解消

になる、やめられないと

答えた人が多い 

 

・一人暮らし世帯の喫煙が

多い 

 

【アルコール】 

・適正な飲酒量を知ってい

る人ほど、適度な飲酒を

心がけている傾向となっ

ている 
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【今後の取り組み】 

・たばこの害を知らせる 

・企業単位で禁煙に取り組む 

・肺の精密検査の苦しみを知らせる 

【今後の取り組み】 

・ポイ捨ての規制 

・「禁煙都市あま」を目指す 

【今後の取り組み】 

・禁煙していることを周囲に宣言する 

・医師の診断を受ける 

 

 


